

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

№ 150 (6907). | СРЕДА, 28 ИЮНЯ 1950 года. | Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В ПОМЕРЕ:

ТРУДЯЩИЕСЯ КУЗБАССА ОТВЕЧАЮТ НА РЕШЕНИЕ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ: Комбинат «Кемеровуголь» выполнил шестимесячный план. Ценный почин беловских железнодорожников. Трудящиеся изучают материалы сессии. В. Алемасов — Мир куется в труде (1 стр.). От Совета Министров СССР (1 стр.). В угольных бассейнах страны — по телеграммам ТАСС (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: В. Любченко — Пар-

организация в борьбе за завод коллективной стальной работы (2 стр.). А. Сметков — Форсировать подготовку фронта для цитовой добычи угля (3 стр.). И. Крыжко — Технический совет завода в борьбе за технический прогресс (3 стр.). Военные действия в Корею. Обращение Ким Ир Сена к народу Кореи. К заседанию членов Совета Безопасности (4 стр.). За 130 ПУДОВ ЗЕРНА, 1.100 ПУДОВ КАРТОФЕЛЯ И ОВОШЕЙ С КАЖДОГО ГЕКТАРА: П. Астафьев — Пять дней в месяц на сено-

номленном горючем. Сообщение о ходе силосования кормов и прополки посевов. Сводка о ходе силосования трав и сенокосения в колхозах области. С. Качалов — Не забываются о сохранении скота (2 стр.). ОБЗОР ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ: О радиоточках, которые молчат (2 стр.). Дома — на социалистическую сохранность. А. Губачева, Д. Кара, К. Крымсалова и др. За благоустройство жилищ горняков (3 стр.).

Райком партии и колхозные парторганизации

Партия Ленина — Сталина всегда придавала большое значение партийной работе в деревне, укреплению и повышению боеспособности колхозных партийных организаций. Это и понятно. Повышение уровня партийной работы на селе — необходимое условие неуклонного развития и процветания колхозного строя.

За последние годы первичные партийные организации в колхозах области значительно выросли, стали более успешно решать стоящие перед ними задачи. Районные комитеты партии, выходящая историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), улучшили руководство колхозными партийными организациями, добились усиления партийно-политической работы в деревне.

Задачи дальнейшего мощного подъема сельского хозяйства выдвигают перед сельскими коммунистами новые, повышенные требования. Высокий уровень механизации, широкое внедрение в производство колхозов новейших достижений передовой советской агробиологической науки, объединение мелких сельхозартелей в крупные колхозы — все это требует от сельских райкомов партии более квалифицированного руководства колхозным строительством, колхозными партийными организациями.

Примером умелого руководства может служить Беловский райком партии.

Весной этого года колхозники многих мелких сельхозартелей решили объединиться в крупные коллективные хозяйства. В районе вместо 94 мелких создано 37 крупных колхозов. В них созданы крупные партийные и комсомольские организации.

Райком правильно понял свои задачи в новой обстановке. Вновь избранным секретарям партийных организаций была оказана своевременная помощь. В райкоме для них был организован семинар. Во всех новых организациях прошли партийные собрания с участием секретарей и членов райкома. Работники райкома помогли секретарям колхозных партийных организаций правильно расставить партийные силы, распределить партийные поручения, наладить политическую учебу коммунистов, организовать работу агитаторов.

Благодаря правильному сочетанию партийно-политической работы с руководством хозяйственной деятельностью Беловский райком ВКП(б) и колхозные парторганизации справились с хозяйственными трудностями, возникшими в период перестройки артельного хозяйства. Колхозы района успешно закончили сев и организованно проводят работы по уходу за посевами.

Показателен опыт колхозных партийных организаций Ленинско-Кузнецкого района в борьбе за укрепление производственной бригады в колхозе. Решая эту важнейшую задачу колхозного строительства, райком правильно наделил партийные организации на всемерное укрепление роли партийных и партийно-комсомольских групп в бригадах. Работники райкома инструктируют партийных организаторов, помогают им наладить работу парторганизации. По совету райкома колхозные парторганизации выносят отчеты парторганизаций на обсуждение партийных собраний. В итоге значительно оживилась массово-политическая работа в бригадах, на полевых ставах и колхозных фермах. Партийные группы в бригадах становятся опорой колхозной парторганизации.

Однако не везде еще райкомы партии правильно строят свою работу. На собраниях парторганизаций и прошедших недавно пленумах сельских райкомов вскрыты серьезные недостатки работы районных комитетов ВКП(б) по руководству партийными организациями колхозов. В Мариинском районе коммунисты раскритиковали райком партии за такой «стыд» в работе, когда секретари и члены бюро райкома, бывая в колхозах, не вынают глубоко в жизнь партийных организаций, мало записываются организацией внутрипартийной работы. Райком все еще пытается решать хозяйственно-политические вопросы только через уполномоченных, принимая этим роль партийных организаций в колхозах.

Особенно плохо руководит колхозными парторганизациями Кузнецкий райком. Здесь укоренилась негодная практика, когда при обсуждении в райкоме отчетов председателей колхозов не приглашаются секретари партийных организаций. Даже приезжая в колхоз, некоторые работники райкома не находят времени побеседовать с секретарем парторганизации. Не уди-

вительно, что, несмотря на посещение секретарями райкома ряда колхозов, где есть парторганизации, партийная работа в них остается на низком уровне. Систематическая учеба секретарей партийных организаций не налажена. Семинары проводятся редко, секретари райкома в работе семинаров участия не принимают. Райком слабо связан с коммунистами в колхозах, недостаточно развертывает критику и самокритику в парторганизациях, занимается администрированием.

Не занимается по-настоящему партийной работой, Кузнецкий райком не обеспечивает должного руководства хозяйственной деятельностью колхозов. Многие из них не выполняют своих хозяйственных планов.

Важнейшая задача сельских райкомов партии — устранить недостатки в руководстве парторганизациями колхозов, неустанно поднимать их боеспособность.

Товарищ Сталин учит, что хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы.

Необходимо, чтобы райкомы партии в своей работе опирались на колхозные парторганизации, чутко прислушались к голосу коммунистов в колхозах, создавали все условия для широкого развертывания критики и самокритики. Нужно, чтобы партийные собрания в колхозах проходили не реже двух раз в месяц, чтобы на них своевременно выносились вопросы внутрипартийной жизни, хозяйственной деятельности колхозов. Райкомы должны систематически обсуждать отчеты о работе партийных организаций, помогать им в налаживании воспитательной работы с молодыми коммунистами. Следует обеспечить дальнейшее расширение и укрепление связей парторганизаций с сельскими активом, усилить рост партийных рядов за счет передовых людей колхозной деревни.

Важнейшее дело райкомов партии — настойчиво повышать идейный уровень коммунистов, воспитывать их в духе большевистской принципиальности и непримиримости к недостаткам в работе.

Райкомы партии обязаны обеспечить усиление политической и культурно-просветительской работы партийных организаций в массах, неустанно поднимать коммунистическую сознательность трудящихся колхозной деревни. Партийные и комсомольские организации колхозов призваны наладить работу колхозных клубов, библиотек, изб-читален, быть застрельщиками в деле радиофикации и электрификации села.

Райкомы партии должны повседневно помогать партийным организациям колхозов успешно осуществлять право контроля за хозяйственной деятельностью. Только при этом условии можно своевременно вскрывать и устранять недочеты в хозяйственной работе.

Необходимо, чтобы райкомы, опираясь на колхозные партийные организации, неустанно поднимали активность колхозных масс в деле строжайшего соблюдения Устава сельхозартели и демократических основ управления делами колхоза, в деле улучшения организации труда, укрепления производственной бригады в колхозе. Сельские коммунисты должны усилить борьбу за бережливость и экономию в колхозах, повышение денежных и других доходов, за умножение общественной социалистической собственности и богатства колхозов.

Хлеборобы Кузбасса взяли обязательство — вырастить в этом году урожай не менее 130 пудов зерновых и 1100 пудов картофеля с каждого гектара, досрочно выполнить трехлетний план развития животноводства. Это налагает на коммунистов колхозов и сельские райкомы партии особую ответственность.

Вся организационная и политическая работа райкомов и партийных организаций в деревне сейчас должна быть подчинена решению задачи успешного выполнения боевой программы, данной в постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1950 году.

Поднять еще выше боеспособность партийных организаций, обеспечить дальнейшее улучшение партийно-политической работы в деревне, добиться нового мощного подъема сельского хозяйства — неотложная задача сельских райкомов ВКП(б) в руководстве колхозными партийными организациями.

ТРУДЯЩИЕСЯ КУЗБАССА ОТВЕЧАЮТ НА РЕШЕНИЯ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ

Ценный почин беловских железнодорожников

Больше года тому назад на железных дорогах страны началось движение за пятистоткилометровый пробег каждого паровоза. Активно включились в это движение и железнодорожники Кузбасса. На Беловском отделении были созданы колхозы пятистотников. В Беловском депо бригады электровоза старшего машиниста И. В. Соколова достигли среднесуточного пробега в 517 км., а в отдельные дни — 643 километра. Значительно перевыполнили нормы среднесуточного пробега на 107 процентов выполнили задание по технической скорости и добились почти полной ликвидации брака в работе.

В дни соревнования за достойную встречу первой сессии Верховного Совета СССР беловцы добились серьезных успехов. В мае депо перевыполнило норму среднесуточного пробега, на 107 процентов выполнили задание по технической скорости и добились почти полной ликвидации брака в работе.

Решения сессии Верховного Совета СССР вызвали новый производственный подъем среди железнодорожников. Оборяя завлечения Верховного Совета СССР, они указывают, что в этом историческом акте наша все воплощение непреклонная воля советского народа.

Беловские транспортники сейчас, накануне Дня железнодорожника, выступили с новой инициативой. Они решили организовать соревнования за превращение своего депо в депо пятистотников.

Коллектив электродепо разработал мероприятия, предусматривающие широкую передачу опыта лучших машинистов-пятистотников, внедрение системы работы электровозов с ваходом в основном депо через одну поездку, сокращение времени простоя электровозов в депо, повышение качества ремонта электровозов с выдачей гарантийных путевок.

Вместе с тем, коллектив электродепо предъявил серьезные претензии ко всем службам железной дороги. Он требует ликвидации полного простоя локомотивов на контрольном посту и под поездом, сокращения простоя электровозов в пунктах оборота и под техническими операциями, обеспечения безостановочного пропуска поездов по участку. Немалую помощь в достижении высоких результатов должны оказать пятистотникам пути и энергетики.

Движение пятистотников является новым этапом социалистического соревнования на железнодорожном транспорте, оно соединяет в себе все передовые методы работы, связанные с движением поездов.

Коллектив Беловского электродепо обратился с призывом к железнодорожникам Кузбасса последовать его примеру и включиться в соревнование за дальнейшее развитие движения пятистотников, превращение всех депо Кузбасской магистрали в депо пятистотников.

Мир куется в труде

С большой радостью встретили шахтеры первого участка шахты «Пионерка» треста «Беловуголь» решения Верховного Совета СССР. Миллионы советских людей поддержат эти решения. В них выражена наша воля к труду и миру.

Изучая материалы сессии, мы, шахтеры первого участка шахты «Пионерка», со всей ясностью понимаем свое место в борьбе за мир.

Мир куется в борьбе, — заявили наши шахтеры, когда обсуждали материалы сессии. — Для укрепления могущества Родины, для укрепления дела мира мы готовы работать еще лучше.

Участок наш перевыполняет план. В авангарде соревнования, начатого в честь Дня шахтера, идут наши механизаторы — машинист горного комбайна, группиратор участка тов. Полухин, выполняющий нормы выработки на 130—150 процентов, электрослесари тт. Бабанак и Серов. Бригада тов. Молчанова добыла в июне около 300 тонн угля сверх плана. Весь коллектив участка ведет борьбу за достойную встречу Дня шахтера.

В. АЛЕМАСОВ, начальник 1-го участка шахты «Пионерка».

КОМБИНАТ «КЕМЕРОВУГОЛЬ» ВЫПОЛНИЛ ШЕСТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

27 июня, в первую смену, комбинат «Кемеровуголь» закончил выполнение полугодового плана добычи угля. Выполнен также план добычи консухиющих углей.

Досрочно завершили полугодовое задание тресты «Анжеруголь» и «Беловуголь». Сегодня выполняет шестимесячный план коллектив треста «Ленинуголь». Половина шахт комбината досрочно справились с государственным планом шести месяцев. Среди них крупнейшие шахты — имени Кирова, № 5-7, № 9-15, «Польсаевская-1», коллективы передовых шахт «Мазуровская», «Чертинская-2-3», Бачатский разрез и др.

По сравнению с прошлым годом рост добычи угля составил 14,8 процента. Рост производительности труда по отношению к соответствующему периоду прошлого года поднялся на 21,2 процента.

Экономия от снижения себестоимости угля за шесть месяцев составила 2.220 тысяч рублей. В оставшиеся до конца месяца дни горняки комбината «Кемеровуголь» дадут Родине десятки шезлонов сверхпланового угля.

Досрочно!

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). 23 июня коллектив доменной печи № 3 Кузнецкого металлургического комбината, на которой работают мастерами тт. Ослин, Зендер и Герасимов, а старшими горняками тт. Олешук, Галиев и Попов, закончил выполнение плана первого полугодия.

Вступая в социалистическое соревнование в честь первой сессии Верховного Совета СССР, коллектив доменной печи № 3 брал обязательство сэкономить столько кока, чтобы его хватило для работы домы на один сутки. Свое обязательство коллектив с честью выполнил и за 23 дня июня сэкономил такое количество кока, что его вполне хватит для работы доменной печи на полутора суток.

Трудящиеся изучают материалы сессии

МАРИНСК. (По телефону). Во всех пехах промышленных артелей и заводов города агитаторы проводят беседы и читают материалы сессии Верховного Совета СССР. Стахановка передовой артели «Вперед», комсомолка Людмила Ушакова проводит беседы по докладу министра финансов СССР тов. Зверева о государственном бюджете. Ознакомила с докладом тов. Зверева своих коллег также и бригадир комсомольско-молодежной бригады артели Лидия Александра.

Изучает материалы сессии Верховного Совета СССР и лучшая бригада этой же артели, руководимая комсомолкой Анной Никитиной. Члены этой бригады — комсомолки Людмила Толстых, Ефросинья Удовина, Людмила Ушакова и другие в дни работы сессии и сейчас выполняют свое задание на 150—200 процентов. Замечательными трудовыми делами ознаменовала проходившую сессию комсомольско-молодежная бригада Лидии Александрович.



Стахановцы второго мартенского цеха Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина за последнее время значительно улучшили свою работу. Цех из оставшегося стал передовым. На снимке: один из лучших стахановцев второго мартенского цеха Николай Лутов. Он имеет на своем лицевом счету сотни тонн сверхпланового металла. Снимок П. Костокова.

В угольных бассейнах страны

Год работы по сквозному графику цикличности

СТАЛИНО. (ТАСС). 26 июня исполнился год, как на втором участке Рутченковской шахты № 29 имени Сталина впервые был внедрен сквозной график цикличности, разработанный новатором-коммунистом Алексеем Бочарниковым. График связал воедино все процессы добычи угля — от лавы до шахтного подъема. С меньшим числом людей участок каждые сутки выдает сейчас на 100 тонн угля больше, чем раньше. В полтора раза возросла производительность труда. Выработка на комбайн составляет 9 тысяч тонн угля в месяц — значительно больше задания. Наилучший результат добился знатный машинист комбайна депутат Верховного Совета СССР Петр Амелин. Его бригада дает по полторы — две нормы в смену. Коллектив участка первым на шахте досрочно завершил шестимесячный план.

За год работы по-новому на участке осуществлен ряд организационно-технических мероприятий; перестроены пути, лава и штреки полностью закреплены металлом. Для увеличения производительности механизмов установлен мощный скреповый транспортер, Пущен подземный трамвай.

Имя начальница участка Алексея Бочарникова пользуется сейчас широкой известностью среди горняков Донбасса. На шахте № 29 имени Сталина побывали горняки многих шахт Петровки, Вуденовской, Магеевской и на месте изучали новую организацию труда. Тов. Бочарников прочел шахтерам ряд лекций о графике, делал доклад на заседании ученого совета Донецкого индустриального института имени Н. С. Хрущева.

В бассейне свыше 150 участков работают сейчас по сквозному графику цикличности.

Годовой план ко Дню шахтера

АНГРЕН (Ташкентская обл.). (ТАСС). В Узбекистане стахановскими делами прославился коллектив шахты № 2-бис. Выполняя социалистические обязательства, шахтеры выдают на-гора последние партии топлива в счет сентябрьской программы. Бригады навалобойщиков Сергея Вахтина и Ивана Братерского в июне дали более шезлона сверхпланового угля.

По-стахановски трудится бригада проходчиков Ивана Барабаша. За две декады проходчики выполнили объем работ, рассчитанный на полтора месяца.

Передовые шахтеры добиваются большой экономии крепящего леса. В июне бригада посадочников почетного шахтера Степана Богомазова извлекла из лавы 1037 рудничных стоек, годных для повторного использования. Кроме того, крепильщики сберегли 48 кубометров леса.

Горняки шахты № 2-бис обязались ознаменовать День шахтера завершением годовой программы добычи угля.

Комбинат «Карагандауголь» завершил полугодовое задание

КАРАГАНДА. (ТАСС). В соревновании с горняками Ворошиловградских шахтер Карагандинского бассейна добились новой производственной победы. 26 июня в первой смене коллектив комбината «Карагандауголь» выдал последние тонны топлива в счет полугодового плана. Значительно перевыполнило годовое обязательство по сверхплановой отгрузке угля. Производительность труда горняков по сравнению с первым полугодием 1949 года возросла на 21,5 процента.

РЫБА ДОСТАВЛЕНА НА САМОЛЕТЕ БЕЗ ВОДЫ

Всероссийский научно-исследовательский институт природного рыбного хозяйства провел опыт перевозки рыбы на самолете без воды на дальнее расстояние.

Как сообщил корреспонденту ТАСС заместитель директора института тов. Г. Д. Поляков, из рыбного хозяйства Яжелбины Новгородской области в рыбхоз «Парад» Рязанской области на расстояние 700 километров самолетом благополучно, без потерь доставлена партия производителя амурского сазана.

Сазаны были погружены в самолет в деревянные ящики с подвешенными в них брезентовыми люльками. В каждую люльку, обильно смоченную перед полетом водой, помещалось по два сазана весом полтора — два килограмма каждый.

Для того, чтобы облегчить перелет необычным воздушным путешествием, в пути были сделаны две остановки — в Калинин и Рязань. Здесь рыба «отдыхала» по часу в заранее заготовленных чанах с водой.

По доставке сазанов на место они были пущены в воду и быстро поплыли в глубь пруда.

Транспортировка рыбы самолетом без воды на большие расстояния значительно расширяет возможности заселения ценными породами рыбы колхозных и совхозных водоемов. (ТАСС).

День Родины



Хабаровский край. Непрерывно растет молодой город Комсомольск-на-Амуре. За последние время на его улицах и площадях появилось несколько десятков новых многоэтажных красивых и благоустроенных жилых домов.

На снимке: бригадир каменщиков Н. П. Шелгов с женой и дочерью в выходной день на улице имени своей бригады. Снимок В. Байдалова. (Фотохроника ТАСС).

Хлеб первых обмолотов — государству

КАРШИ. (ТАСС). Капка-Дербыньские хлеборобы сдали государству зерна в три с половиной раза больше, чем к этому времени в прошлом году. 117 сельхозартелей, завершив поставки ячменя, ушливать сдачу пшеницы.

В вывозе зерна красными обозами приняли участие 430 колхозов. За один день хлеборобы Бешенского района отгрузили на загонутит несколько тысяч пудов пшеницы. Колхозники Деханбадского района ежедневно сдают до 6 процентов хлеба к годовому заданию.

РОСТОВ-НА-ДОНУ. (ТАСС). На юге области ширится фронт уборочных работ. Первый красный обоз доставил 25 июня на элеватор колхоз имени Буденного, Александровского района. 26 июня утром отгрузили на сошную пункт около 300 пудов пшеницы колхозники сельхозартели имени Дзержинского.

Красные обозы с зерном нового урожая отгрузили на заготовительные пункты колхозы Песчанопольского и Целинского районов.

ПОМОЩЬ ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ЗАСТРОЙЩИКАМ

В городах и рабочих поселках в больших масштабах идет индивидуальное жилищное строительство. Государство оказывает застройщикам большую помощь. Центральный коммунальный банк открыл в этом году кредит на возведение ста тысяч домов. Рабочие и служащие получают долгосрочные ссуды через предприятия, где они работают, или через исполкомы местных Советов.

Помимо кредита, индивидуальным застройщикам оказывается помощь также строительными материалами, транспортными средствами и др. Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы краевых и областных Советов депутатов трудящихся приняли в этом году конкретные решения по этому вопросу.

Во многих городах и районных центрах открыты магазины лесных, кровельных и других строительных материалов и готовых деталей. Застройщикам предоставляется также транспорт для перевозки материалов. Многие министерства издали специальные приказы о помощи индивидуальным застройщикам. Они обязали руководителей предприятий отпускать застройщикам строительные материалы, в частности из отходов производства, предоставлять транспорт, организовывать техническую консультацию. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация в борьбе за завод коллективной стахановской работы

Партийная организация Беловского цинкового завода в послевоенные годы проделала значительную работу по развитию стахановского движения.

Партийная организация цеха дистилляции по предложению техникума коммуниста тов. Тарасова подняла вопрос об учете извлечения цинка и оплате прогрессивных плавильщиков за извлечение по каждому отделению печи в отдельности.

Новый порядок оплаты был разъяснен агитаторами, начальниками печей, профорганами во всех бригадах плавильщиков.

Соревнование оживилось. Отделение старшего плавильщика тов. Сидорова в первую декаду после введения нового порядка учета труда выполняло план на 99,2 процента.

Индивидуальный учет качественных показателей в работе плавильщиков, новый порядок оплаты за качество серьезно повлияли на развитие стахановского движения.

Оживилась агитационная работа в цехах, сменах, бригадах. Она стала конкретнее, ярче, доходчивее.

Бригада тов. Денисова в содружестве с техником тов. Тарасовым в ходе соревнования усилила творческие искания новых путей повышения производительности дистилляционных печей.

Партийно-политическая работа в цехах получила конкретное направление. Партийные организации и партийные группы цехов, цеховые профсоюзные комитеты укрепили внутрицеховые переходящие красные знамена.

Партийные группы стали глубже вникать в производственную жизнь цехов. В дистилляционном цехе партийная организация взяла под свой контроль завершение работ по механизации выгребки цинка.

Партийные группы стали глубже вникать в производственную жизнь цехов. В дистилляционном цехе партийная организация взяла под свой контроль завершение работ по механизации выгребки цинка.

директора завода об итогах работы за первые четыре месяца года.

Партийное собрание отметило, что коллектив завода добился положительных результатов. План по основной продукции и извлечению металла из руды перевыполнен.

Партийное собрание вместе с тем отметило, что в результате некоторых хозяйственных успехов у ряда руководителей зародилось настроение благодушия и некорректного отношения к результатам своей работы.

Партийное собрание наметило конкретные меры по устранению отмеченных недостатков. За выполнением мероприятий установлен постоянный контроль.

За время соревнования дважды присуждались переходящие красные знамена. Первый раз за работу в апреле переходящее красное знамя было вручено из основных цехов — муфельного и из побочных — коллективу автогаража.

Итоги мая дали право на получение знамени цеху ректификации. Здесь все рабочие выполнили нормы выработки.

Коллектив муфельного цеха в мае знамя упустил. Упустил и потому, что работу ухулил. Нет муфельщики сохранили апрельский уровень в работе.

А сохранить уровень — это теперь мало. Это теперь должно считаться плохим показателем, надо двигаться вперед, от одной победы к другой.

В социалистическом соревновании за стахановский цех, стахановский завод включились все трудящиеся предприятия. Коллектив завода закрепляет первые успехи и настойчиво борется за выполнение принятых обязательств.

В. ЛЮБЕНКО, секретарь партбюро Беловского цинкового завода.

Беседы в колхозных бригадах

МАРИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Во многих колхозах района агитаторы разъясняют трудящимся решения сессии Верховного Совета СССР.

Он ежедневно бывает в полеводческих и тракторной бригадах, читает газеты, журналы и художественную литературу.

Обзор писем читателей О радиоточках, которые молчат

Радио вошло в быт советского народа. Оно доносит до самых отдаленных мест голос Москвы, слово большевистской пропаганды и агитации.

Они ежедневно бывают в полеводческих и тракторной бригадах, читает газеты, журналы и художественную литературу.

За последние годы в Кузбассе проведена большая работа по радификации городов, районных центров и сел.

Радиозаел областного центра должен служить примером для всех радиоработников области. Все условия для этого созданы.

Почему плохо работает Киселевский радиозаел? Старшему технику ушла т. Королеву опраться нечем. В его распоряжении штат квалифицированных работников.

Еще в 1948 году началось заселение на поселке шахты «Пионер» новой, Левобережной улицы. Жители обратились в радиозаел с просьбой установить в их домах радио.

Такая разветвленная сеть радиозаелов представляет собой большое и сложное хозяйство, требующее четкого обслуживания, внимательного контроля за работой каждой радиоточки.

Мало вас, — ответили работникам радиозаела. — Невыгодно лишь тянуть. Будет в вашей улице домов 30, тогда проведем.

С каким интересом слушают трудящиеся далекого Спасского присика Алтайского краевого управления слово Москвы, передачи областного центра.

Надеемся, что в будущем году, когда радио молчит из-за перебоев в работе местного радиозаела!

уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов. В сельском клубе недавно прочитана лекция на тему: «Наша цель — коммунизм».

Радиозаел областного центра должен служить примером для всех радиоработников области. Все условия для этого созданы.

«С 12 марта молчит радио в моей квартире, — жалуются тов. Пырьков, проживающий в доме № 16 по Красной улице. — Неоднократно я обращался к работникам городского радиозаела, но так ничего и не добился».

Еще в 1948 году началось заселение на поселке шахты «Пионер» новой, Левобережной улицы. Жители обратились в радиозаел с просьбой установить в их домах радио.

Мало вас, — ответили работникам радиозаела. — Невыгодно лишь тянуть. Будет в вашей улице домов 30, тогда проведем.

Надеемся, что в будущем году, когда радио молчит из-за перебоев в работе местного радиозаела!

За 130 пудов зерна, 1100 пудов картофеля и овощей с каждого гектара

Силосование кормов

ТЯЖИНС. (Корр. «Кузбасса»). Бормоло-бывающая бригада колхоза имени Сталина заложил свыше 100 тонн высококачественного силоса.

Одновременно с закладкой силоса начата заготовка витаминного сена. Колхозники артели имени Маленкова уже заготовили 10 центнеров сена для телят и около 800 пар венчиков крапивы для кур.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (По телефону). В колхозах района заложено в силосные ямы 3.000 центнеров зеленой массы. Хорошо силосуют травы в колхозе «Путь к коммунизму».

Успешно ведут заготовку силоса колхозники сельхозартели имени Чкалова. Ими в ямы заложено уже свыше 600 центнеров трав.

За чистоту посевов

ПОДУПСКАЯ. (По телефону). В колхозе имени Мичурина на отсырку посевов от сорняков ежедневно выхлещут по 60—70 человек.

В сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму» сорные травы удалены с площади 1200 гектаров. 800 гектаров посевов очищено от сорняков в колхозе имени Калининна.

ТРОИЦКОЕ. (По телефону). Во всех колхозах района развернулась прополка посевов. Озимые очищены от сорняков. Началась прополка яровых.

Все свободные от прополки колхозники переключены на заготовку кормов для общественного животноводства. Хорошо проходит силосование трав в колхозе «Заря коммунизма».

В колхозе имени Сталина засилосовали 60 тонн трав.

СВОДКА

о ходе силосования и сенокосения в колхозах Кемеровской области на 25 июня 1950 года

Table with 3 columns: Name of collective, Percentage of plan completed, and other metrics.



В Бурлаковской МТС Киселевского района усиленно готовится к уборочной кампании. Все основные машины и агрегаты уже отремонтированы.

Пять дней в месяц на сэкономленном горючем

Наша тракторная бригада при выезде в поле обязалась работать два дня в месяц на сэкономленном горючем и, применяя почасовой график, выработать на каждый 15-силыный трактор по 1.000 гектаров.

Их примеру следуют и трактористы т.т. Флатов И. Ф., Прима С. В. и Фенин Н. Они выполняют задания на 130—150 процентов.

Свои обязательства члены бригады выполняют с честью. На 15 июня выработано в колхозе «Политотделец» на каждый условный трактор 220 гектаров мягкой пшаты и сэкономлено более двух тысяч килограммов горючего.

В первой декаде июня мы 8 и 9 июня выполнили все полевые работы за счет экономии. А во второй декаде бригада работала на сэкономленном горючем 14, 15 и 16 июня.

Замечательных успехов в работе добиваются трактористы т.т. Пирогов И. Г. и Панырин И. Я. на тракторе «АТЗ-НАТИ».

П. АСТАФЬЕВ, бригадир тракторной бригады Судженской МТС.

Антимеханизаторы из Кузнецкого района

Кузнецкий район богат сенокосными угодьями. Однако прошедшей зимой здесь общественный колхозный скот не был полностью обеспечен кормами.

отказываются от этой помощи, но на деле проводят антимеханизаторскую политику: они до сих пор ничего не сделали для организации сенокоса.

Горький урок прошлого года не пошел впров. До сих пор не вытравлены беспечность и безответственность ряда руководителей колхозов и МТС за своевременное проведение силосования и сенокоса.

Директора и старшие агрономы этих МТС до сих пор не знают, в каком колхозе, где и сколько естественных трав можно скосить сенокосилками.

Травы в этом году выросли хорошие. Передовые колхозы, как «Май» Березовского сельсовета и некоторые другие, приступили к силосованию, но большинство сельхозартелей района чего-то еще ждет.

Колхозам Кузнецкого района нужно провести сенокоску в сжатые сроки и заготовить значительно больше кормов, чем в прошлом году.

По постановлению Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) большую помощь колхозам в заготовке сена и силоса должны оказать МТС.

Антимеханизаторы, срывавшие заготовки кормов для колхозного общественного животноводства, должны быть призваны к ответу.

г. Сталинск. (Корр. «Кузбасса»).

Не забываются о сохранении скота

Трехлетний план развития животноводства обязывает партийных и советских руководителей села повседневнее заботиться о росте поголовья скота на колхозных и совхозных фермах.

С января 1950 года начался падеж скота. 18 апреля, за сутки пало несколько голов ягнят, телят, овец, поросят.

Это — крупный в районе колхоз, он имеет четыре фермы. На постановление о развитии общественного животноводства трудящиеся колхоза откликнулись горячо.

Не лучше дело обстоит и в колхозе имени Ворошилова. Председатель тов. Мешалкин на фермах не бывает и не интересуется работой фермы.

За короткий период задание по увеличению поголовья крупного рогатого скота было перевыполнено на 7 голов, по овцам — на 10 голов, по свиньям — на 4 головы.

Колхозники артели «Смычка» из года в год старались укомплектовать фермы, стремясь дать нашей стране больше мяса, шерсти и кожсырья.

Вазалось бы, колхозные фермы в 1950 году должны были быть в цветущем состоянии, но вышло наоборот.

Ответственность за плохое состояние животноводства в этих колхозах должны нести конкретные виновники — заведующие фермами и председатели сельхозартелей.

Кто же в этом виноват? В первую очередь — председатели колхоза т.т. Смирнов, который не контролировал работу бригадиров т.т. Рамина и Бузавова.

Спокойно поднимает к делу акты о гибели животных и ветфельшеры т.т. Симонов и Ростовский.

Сельхоз С. ИЧАЛОВ, Камышинский сельсовет Ленинск-Кузнецкого района.

Технический совет завода в борьбе за технический прогресс

Современная металлургия легких металлов, в том числе и алюминия, представляет собой комплекс химических и электрометаллургических процессов, каждый из которых нередко является самостоятельным производством. Так, например, металлургия алюминия включает в себя четыре основных процесса: производство чистого глинозема, производство криолита, производство анодов (анодной массы) и собственно электролитическое получение алюминия.

Поскольку металлургия алюминия в конечном итоге связана с электролитическим процессом, важнейшим условием для организации и развития производства этого металла является наличие (помимо сырья) мощных источников электроэнергии, расход которой на весовую единицу получаемого металла достигает значительных величин. Для производства алюминия необходимо также большое и сложное хозяйство подсобных цехов.

Все это вместе взятое требует слаженной работы разнообразного оборудования и высокой организации труда. Следует также сказать, что металлургия алюминия является относительно молодой промышленностью, а поэтому изучение и совершенствование процессов представляет большой интерес не только для научных институтов, но, в первую очередь, для нас, производственников.

По результатам работы Сталинского алюминиевого завода видно, что он из года в год улучшает и совершенствует технологию, увеличивает производительность агрегатов, снижает удельные нормы расхода сырья и электроэнергии, повышает качество алюминия и т. д. Однако нас не могут удовлетворить достигнутые результаты. Мы хотим сделать больше. Для этого надо идти вперед в творческую работу коллектив завода, его передовых людей и, в первую очередь, инженеров и техников.

Надо также, чтобы новые методы труда и опыт передовых людей производства получали технически правильную оценку и своевременно становились достоянием всего коллектива и практически бы осуществлялись на производстве.

Потому выявилась необходимость создания на заводе квалифицированного технического центра в виде технического совета, руководимого главным инженером завода. Технический совет разрабатывает и утверждает вопросы, связанные с изменением технологии и организации производства, улучшением качества продукции, механизацией и автоматизацией, уменьшением потерь в производстве и т. д. Он рассматривает также вопросы внедрения достижений, обобщения опыта организации труда, а также итоги научно-исследовательских работ и отчеты о научных командировках.

В технический совет нашего завода входят инженерно-технические работники и стхановцы — передовые люди производства. Ввиду наличия разнообразных производств, отличных друг от друга, члены технического совета объединены в секции. В зависимости от вопросов, подлежащих рассмотрению или обсуждению, собирается одна из секций. При разборе бо-

лее сложных вопросов, требующих комплексного разрешения и представляющих общий интерес, техсовет собирается в полном составе.

Со времени организации техсовета, т. е. с мая 1949 года, им проведена значительная работа. Заслушивались доклады, обсуждались результаты научно-исследовательских работ и намечались к осуществлению важные мероприятия. На техсовете заслушивались также результаты внедрения в производство разных мероприятий.

В 1949—1950 гг. обсуждены сообщения профессора-доктора технических наук В. П. Машовец «О распределении электрического поля в алюминиевом электролизере», «Значение периодического закона Менделеева для современной науки», инженера Г. В. Форсблом «Об электрическом балансе электролизера».

Проведены также два заседания, на которых заслушаны доклады инженера А. А. Вольберг о работе электролизного цеха. На техсовете слушались и отчетный доклад зав. производством электролизного цеха тов. С. А. Карнаух «О работе электролизного цеха Уральского алюминиевого завода и применении на Сталинском алюминиевом заводе передовых методов его работы».

Большую пользу принесли также сообщения бригадира электролизного цеха Уральского ордена Ленина алюминиевого завода тов. Азанова «О передаче опыта передовых рабочих-электролизников Уральского алюминиевого завода электролизникам Сталинского алюминиевого завода» и инженера-исследователя тов. А. И. Мироненко «О результате работы электролизных ванн».

Все заседания техсовета характеризуются высокой активностью участников. Рабочие-новаторы высказывают пожелания собирать техсовет почаще и ставить на нем вопросы, связанные с практической деятельностью завода.

В дальнейшем мы намерены вовлечь в работу техсовета больше инженерно-технических работников и передовых стхановцев и новаторов производства.

Среди намечаемых докладов и рефератов имеются такие, как «Использование электроэнергии и организация учета расхода энергии» (по материалам завода и производственной командировки на Уральский алюминиевый завод), «Пути экономии электроэнергии», «Причины преждевременного износа ванн и их капитальный ремонт» (по материалам исследовательской группы завода) и др.

Много внимания уделяется нами также механизации трудоемких работ, улучшению качества алюминия, использованию более дешевых углей и скоростным методам проведения ремонтов.

На заводе решено провести производственно-технические конференции по вопросам внедрения новой техники.

Мы считаем, что техсовет — одна из лучших форм тесного сотрудничества рабочих и инженерно-технических работников, позволяющая объединить богатый опыт стхановцев с теоретическими знаниями инженеров и техников.

И. КРЫЖКО,
главный инженер
Сталинского алюминиевого завода.

Передовой коллектив

В депо Киселевского погрузочно-транспортного управления развернулось соревнование в честь предстоящего Дня железнодорожника. Коллектив рабочих депо до конца справился с подготовкой программы арматурных и ремонтных работ, сэкономил значительное количество цветного металла. Слесарь-арматурщик тов. Буровов выполняет нормы на 180 процентов. В дни стхановской вахты в честь сессии Верховного Совета СССР он выполнял по два задания. Не отстает от него слесарь по

ремонту Мухомов, кузнец Павленко, инструментальщик Соколов и токарь Долгополов. Ко Дню железнодорожника т. Павленко и Соколов преподнесут в подарок лучшей паровой бригаде комплект инструментов, сделанный ими сверх задания.

В помещениях депо наводится надлежащий порядок. Инициатором чистоты на производстве выступает молодой мастер тов. Первых. Рабочие депо собрали и отгрузили два вагона металлолома.

Р. САФРОНОВА.



Растет книжная торговля на Прокопьевском руднике. Шахтеры предъявляют большой спрос на новинки политической, художественной и технической литературы.

На снимке: недавно открытый на Фасадной улице г. Прокопьевска новый киоск обкиногорта.

Из книги „Кузбасса“

Поселок растет, а торговля не улучшается

В девяти километрах от Сталинска раскинулся поселок Байдаевка. Здесь живут горняки и строители треста «Кузнецуголь». Поселок непрерывно благоустраивается. В город из поселка когда-то было невозможно добраться из-за весенне-осенних распутиц. Сейчас поселок соединен с городом прекрасной асфальтированной дорогой.

Бурно кипит жизнь в поселке. Его население хочет иметь в своих квартирах красивые и доброкачественные вещи. Труднее стали более требовательно относиться к товарам. Однако снабжают посе-

лок товарами плохо. Выбрать нужную покупку в здешних магазинах не из чего.

Особенно беден ассортимент хлебобулочных изделий. Батоны, халлы, пироги, баранки и другие изделия в последнее время в поселковых магазинах и ларьках появляются очень редко и в недостаточном количестве. Захочешь купить сдобу — беги в город. В городе полно всего, а у нас нет.

Неужели начальник ОРСа треста тов. Зельдин и его заместитель тов. Михайловский не могут заставить из Сталинска в поселок нужные товары?

А. СТАНИШЕВСКИЙ.

Бездельник в роли председателя сельсовета

За истекшие месяцы этого года в Пушкинском сельсовете (Промышленовский район) не совершалось ни одного заседания исполкома, а также и сессии. За это время председателя исполкома сельского Совета Карнаухова Н. Ф. не видели ни в одном колхозе. Да и может ли Карнаухов заниматься общественно-полезной работой, до этого ли ему, если он обременен большим домашним хозяйством. А оно у него состоит из двух коров, свиней, кур, и гусей. Кстати сказать, 7 овец Карнаухов скрыл от обложения сельхозналогом и содержит их довольно продолжительное

время в колхозе «Красная поляна», не платя за проком и уход их копейки.

Вместо выполнения прямых своих обязанностей Карнаухов занимается пьянкой, встал на путь обмана вышестоящих организаций. Так, он отправил в райисполком протокол о работе сессии сельсовета. Фактически сессия не состоялась, а протокол был написан секретарем сельсовета под диктовку председателя.

Избранный законно ставит вопрос перед вышестоящими организациями: долго ли они намерены еще терпеть бездельника в роли председателя исполкома сельского Совета.

С. ДЕНИСОВ.

НАМ ПИШУТ

— Дома №№ 3, 5 и 7 поселка Кемеровской ГРЭС не радифицированы. Несколько раз обращались жильцы в радиоузел с просьбой провести радио, но получали неизменный ответ, что радиочин установит сеть, так как не проведена радиопланировка.

Неужели проведение радиопланировки в наше время таким трудным делом и должно служить тормозом к тому, чтобы трудящиеся имели возможность слушать голос родной Москвы? — спрашивает тов. Каймаков.

В поселке Кургановка Барзасского района есть улица Красная Горка.

Здесь живут рабочие и служащие шахты «Южная».

Для того чтобы попасть на работу или в центральную часть поселка, рабочие должны переходить через грязное болото. Еще задолго до ненастной погоды жильцам Красной Горки приходится заплывать топью, овощами и всем необходимым, так как осенью и осенью проехать через болото невозможно.

— Почему же руководители шахты (начальник тов. Цыганков) до сих пор не позаботились о благоустройстве поселка? — спрашивает тов. Прокофьев.

ПО МАТЕРИАЛАМ «КУЗБАССА»

«Безответственное отношение к партучебе»

В газете «Кузбасс» за 24 мая была опубликована статья инструктора Прокопьевского горкома ВКП(б) тов. Баранова о безответственном отношении к политической учебе коммунистов со стороны пропагандиста политшколы тов. Стахеева и секретаря партийного бюро шахты № 3-3-бис т. Калежиркина.

Проповедник горком ВКП(б) сообщил редактору, что факты, изложенные в статье, подтвердились. Бюро горкома обязало тов. Калежиркина решительно улучшить руководство политической учебой коммунистов, поднять идейный уровень занятий в кружках и политшколах.

Форсировать подготовку фронта для шитовой добычи угля

Разработки мощных круглопадающих пластов с помощью шитовых перекрытий конструкции горного инженера профессора Н. А. Чинакала нашли на шахтах Кузбасса широкое применение.

Шитовая выемка пластов — от отдельных шахт комбината «Кузбассуголь» по своему удельному весу составляет 50—60 процентов всей добычи угля. В Кузбассе, на Прокопьевский и Киселевский рудники, едут перенимать опыт организации шитовой добычи угля шахтеры Карагандин и горняки Криворожья.

Выросли мастера шитовой добычи угля. Широко известен своим мастерством высокоорганизованный трудящийся Киселевский забойщик-шитовик тов. Барбанков. На родине шитов — шахте имени Сталина в Прокопьевске — трудовыми подвигами славится забойщик-шитовик Михаил Лузьянович Телухин. Подвиг знала социалистическое соревнование среди шитовых бригад Кузбасса за достижение 10 тысяч тонн угля из одного забоя за месяц. Телухин со своей бригадой первым достиг и значительно перекрыл этот уровень. Бригада знающего в Прокопьевске забойщика-шитовика тов. Павлова на шахте имени Ворошилова и бригада мастера шитовой добычи тов. Климова на шахте имени Калинина давно уже выдают из своих забоев по 13—14 тысяч тонн угля в месяц.

— Месячный с/ем угля из наших мощных шитовых забоев можно свободно довести до 17 тысяч тонн, а при всех благоприятных геологических условиях — и до 20 тысяч тонн, — так заявляют все эти мастера.

Что им для этого надо?

— Шиты надо вести скоростными мето-

дами. Чтобы поспеть скоростную отработку, следует прежде всего повседневно заботиться о подготовке новых и новых шитовых забоев, — так говорит забойщик-шитовик М. Л. Телухин.

— Когда перед нами стоит готовый чистый фронт в виде нового шитового выемки — работа спорится лучше, — подтверждают т. Павлов, Климов, Кислицын, Токарев, Бочварев и десятки других мастеров шитовой добычи.

Если рассмотреть случаи, которые порождают так называемые «разрывы» в шитовой добыче угля, то более половины их происходит из-за несвоевременной подготовки новых шитовых забоев.

Много рабочих дней пришлось бригаде М. Л. Телухина потерять из-за того, что задержалась подготовка к эксплуатации нового забоя. Подсчет показывает, что этого же соблюдения графика ввода в эксплуатацию новых шитовых забоев по одному только тресту «Сталинуголь» может увеличить месячную добычу угля не меньше, как на десяток тысяч тонн. В целом по комбинату «Кузбассуголь» эта цифра увеличится в два и даже два с половиной раза.

Почему же затягивается подготовка новых шитовых забоев?

Прежде всего потому, что в этом деле на большинстве шахт нет элементарного порядка. Инженерно-технические работники не проявляют нужной активности в поисках решений для подготовки новых забоев.

— Скоростной монтаж шитов — вот что должно обеспечить устойчивый, надежный фронт для нашей работы, — так сказали забойщик-шитовик шахты «Чер-

ная гора», когда на шахте составлялся стхановский план повышения производительности труда.

Поставленную задачу черногорцы решили. На «Черной горе» разрывы в шитовой добыче угля из-за неподготовки новых забоев ликвидированы. На смену каждому отработанному забою немедленно вводится новый. Сроки подготовки новых забоев сокращены вдвое. Если раньше на все работы по подготовке четырехсекционного шитового перекрытия затрачивалось 18—20 дней, то сейчас затрачивается 10 дней. На пласту Мошню, например, разработка которого осуществляется одновременно шитами, на монтаж восьми шитовых секций потребовалось 16 дней. На пласту Сложный один четырехсекционный шит был смонтирован за 10 дней, а второй такой же шит — за 8 дней.

Опыт черногорцев практически закладывается в следующем.

Подготовку новых шитов — рассечку выработки, сборку металла и накат леса — от начала до конца производит одна бригада забойщиков-монтажников. Оплата труда в ней производится от каждой смонтированной шитовой секции. Полностью смонтированное, готовое к пуску шитовое перекрытие бригада монтажников по акту общественной премии сдает бригаде шитовиков-эксплуатационников.

Кроме ускорения работ, такая организация резко повысила качество монтажа шитов. Монтажная бригада известно, что эксплуатационники строго проверяют качество их работы, потому стали более на должные стяжки, по всем правилам закладываясь предохранительная металлическая сетка в стыках шитовых секций. Тщательно подбирается накатник. Правильно обрезаются концы накатника и торцевых секций шитового перекрытия.

— Лучше сделать все сразу как следует, чем потом переделывать! — говорят теперь монтажники, а цену передель им

пришлось испытать при внедрении новой системы оплаты труда, когда кое-кто пытался работать спустя рукава.

Качество теперешних шитовых перекрытий на шахте «Черная гора» можно продемонстрировать таким примером: они без деформаций проходят по всему отработаемому угольному столбу высотой 80 метров.

Бригада монтажников шитовых перекрытий состоит из 6 рабочих. В каждую смену выходят по два человека. Бригада производит рассечку выработки, сборку металлических конструкций и накатку лесов. Она сама доставляет накатник с вентиляционного штрака по рельсовым путям на площадку. На металлические конструкции лес накатывается с помощью лебедок.

Производство рассечки, сборка металлических конструкций, доставка леса и все другие производственные операции выполняются по графику циклической организации труда. Монтаж шитового перекрытия осуществляется секция за секцией.

Одновременно с монтажом шита над ходовой пещью закладывается особая контрольная секция следующего шитового перекрытия. Эта секция имеет большое значение. Она предохраняет ходовую пещь от разрушения и обеспечивает нормальную службу ее при закладке следующего шита.

Забойки рабочих в монтажной бригаде составляют от 2.500 рублей до 4.000 рублей в месяц. Технические нормы выработки значительно перевыполняются.

Занявшись изысканием путей скоростной монтажа шитовых перекрытий, стхановцы и инженерно-технические работники шахты «Черная гора» открыли возможности удешевить их стоимость и уменьшить под ними потери угля. Опыт подкачал горнякам шахты, что количество рядов накатника в шитовом перекрытии должно равняться количеству метров мощности угольного пласта за вычетом един-

Дома — на социалистическую сохранность

За благоустройство жилищ горняков

Наш молодой шахтерский город Осинники застраивается многоквартирными жилыми домами, благоустроенными общежитиями. Только у одной шахты «Капитальна» жилищный фонд уже составляет более 35 тысяч кв. метров.

Благодаря заботливому отношению к социалистической собственности со стороны домоуправляющих и комendantов многие дома выглядят опрятно, культурно. Лучшие других сумел навесть поряток наш комendant Дмитрий Кара. Его коллектив присуждено переходящее красное знамя шахткома и парткома шахты «Капитальна».

По примеру депутата Московского Совета тов. Лозовой мы решили принять наш жилищный фонд на социалистическую сохранность.

Мы считаем, что прекрасное начинание тов. Лозовой заслуживает исключительного внимания, и горячо поддерживаем его. Решив принять на социалистическую сохранность жилищный фонд шахты «Капитальна», мы обязались еще шире повести работу среди горняков за сохранность зданий. Организуем соревнование среди своего коллектива и за благоустройство дворов и прилегающих территорий. Мобилизуем жильцов на борьбу за чистоту и опрятность помещений и территории вокруг них, за то, чтобы каждый дом, каждое общежитие горняков

стали образцовыми и намного продлился срок их службы.

Мы, домоуправляющие и комendantы, заключили между собой договоры на социалистическое соревнование. Заключая договоры и дворянки. Каждый из нас будет стремиться завоевать переходящее красное знамя.

Многие комendantы уделяют значительное внимание озеленению города, ремонту тротуаров. В текущем году высажено более 5 тысяч деревьев и кустарников, отремонтировано и настлано вновь до 2-тысяч метров тротуаров. Сейчас у домов разбиты клумбы, посажены цветы. Разводили цветы и в комнатах.

Мы хотим и будем добиваться того, чтобы дома, общежития шахтеров отвечали требованиям советской культуры. Пусть горняк после трудового дня отдохнет в культурной обстановке, пусть он посядет с газетой или книгой около своего жилья, среди зелени и цветов.

Мы приложим все силы к тому, чтобы помочь горнякам больше давать углей Родине.

Домоуправляющие и комendantы жилищного отдела шахты «Капитальна»: А. Губачева, Д. Кара, К. Крымсалова, Г. Карпова, Р. Асгеймер, Д. Злобов, Д. Меличев, Д. Кириковская, Н. Зайцева, Т. Крижановская, М. Болтенкова, Г. Маньяк.

Рабочие поселки в лесу

1 мая 1950 года рабочие и служащие Чергинского лесхоза, живущие в поселке Осново-Плесе Кузнецкого района, отметили открытие нового рабочего клуба. Клуб имеет зрительный зал на 250 мест, шесть комнат для кружковой работы и библиотеку с читальным залом.

Весной озеленили прилегающую площадку. Здесь высажены сотни молодых шипов, берез и декоративных деревьев. В Осново-Плесе имеются средняя школа, библиотека. В живописном бору расположен дом для приезжих.

В районе когда-то глухой тайги вырос рабочий поселок Увал. Здесь по разному горного орога тянется широкая уаица. Рабочие-лесорубы живут в добротных рубленых домах из 2—3 комнат. В центре поселка расположены здания рабочего клуба и начальной школы. В поселке есть свой радиоузел. Почтаюлет доставляет на Увал ежедневно 80 экземпляров свежих газет.

Н. КРЮЧОВ.

Повторяются ошибки прошлого года

В прошлом году партийные, советские и хозяйственные организации Тяжинского района мало уделяли внимания вопросам подготовки школ к новому учебному году. В результате большинство школ района было плохо подготовлено к началу занятий. В школах едва-едва успели выставить окна да кое-как отремонтировать печи и двери. Все это отражалось на занятиях, на успеваемости учащихся.

К сожалению, печальный урок прошлого года не учтен руководителями района. Проходит июль, а здесь по существу еще не приступили ни к строительству новых школ, ни к ремонту старых зданий. Правда, сведения района говорят о том, что в шести школах района уже начаты работы по капитальному ремонту, а в одиннадцати — даже закончен текущий ремонт. Но... свежо предание, да верится с трудом.

В несостоятельности сведений города можно убедиться на таком примере: более половины печей в школах района требуют ремонта. Но он еще не начат, так как до сих пор нет кирпича. В большинстве школ несправны двери и окна, а работники района уже постарались значительную часть этих школ включить в сводку готовых к учебному году.

По плану в районе надо построить три новых школы и оборудовать 8 помещений вновь организуемых интернатов. Но в строительстве школ и оборудованию интернатов еще не приступали.

Еще хуже дело с заготовкой топлива. В этом году нужно заготовить в школы района 3440 кубометров дров и на квар-

тиры учителей — 2 тысячи кубометров. Заготовлено и подвезено всего лишь 618 кубометров дров для школ и 127 — для учителей.

Таков положение с подготовкой школ к новому учебному году создалось исключительно потому, что руководители местных партийных и советских организаций, а также работники района (заведующий тов. Шустов) самоустранились от этой важной работы. Они почти не бывали в школах, не знают, как идет строительство и ремонт школьных зданий, черп нехватка строителям, что мешает им в работе.

Районный финансовый отдел (зав. отделом тов. Ворошилин) только 12 июня отпустил средства на капитальный ремонт школ, причем в таком размере, который не обеспечивает выполнения и половины объема предусмотренных работ.

Даниловский лесхозов (директор тов. Коробейников) в прошлом году сорвал строительство начальной школы на втором лесозаготовительном участке и только потому, что с весны не были выделены строители. В результате 56 детей рабочих занимались в холодном и необорудованном помещении. Такая же история со строительством школы происходит на участке и сейчас. Время идет, а школа не строится.

Пора руководителям района, а также шефствующим предприятиям и учреждениям учесть ошибки прошлого года и по-большевистски организовать оздоровку школ района к новому учебному году.

В. ЧИРКОВ,
(Норр. «Кузбасса»)

Если мощность пласта, например, составляет 5 метров, то рядов накатника в закладываемом на этом пласту шите должно быть четыре.

Шитовое перекрытие с таким количеством накатника вполне надежно и облегчает управление им в работе.

Монтируя шиты по такому, основанному на практике, правилу, черногорцы экономят материалы и время.

Практика же показала, что на пластах падением меньше 60 градусов верхние стяжные прогоны в шитовом перекрытии надо укладывать не по простиранию пласта, а в крест простирания. При поворотах шитового перекрытия уложенные в крест простирания прогоны не задерживают собой свободного скольжения породы по поверхности шита.

На шахте «Черная гора» нашли эффективные меры борьбы с таким недостатком шитов, как прогибание фартуков с лежачего бока от сползания накатника. При монтаже, за фартуки со стороны лежачего бока, они укладывают по простиранию левые выпиленные из леса пластины, каждая толщиной 25 сантиметров. Первый и второй ряды накатника опираются с таким расчетом, чтобы лес торцами упирался в пластины. Третий ряд накатника, уложенный по простиранию пласта, делается нормальной длины и находится поверх пластины. В шитовом перекрытии, смонтированном таким образом, прогибаний фартуков не было.

Погонение угольного целика, так называемой «подушки», над шитовым перекрытием иногда из-за невольного разрушения «подушки» сопровождается динамическими ударами, отрывающими выходящие на шитовое перекрытие. На шахте «Черная гора» нашли возможность ограничить перекрытия от этих ударов и одновременно дать нужное для его подвигания давление. Совершенную безопасность выпуска «подушки» черногорцы обеспечивают тем, что

во время подготовки выемочного участка обрезной штрек они проводят одновременно с параллельным. Во-первых, это обеспечивает нормальное проветривание обрезного штрека при проходческих работах и, во-вторых, при выпуске «подушки» обеспечивается нужный второй запасной выход и нормальное проветривание.

Много хлопот доставляет шитовикам разрыв углесупских печей. Этот недостаток на шахте «Черная гора» тоже ликвидируют. Здесь сконструировали новую оригинальную разборную деревянную крепь, отличающуюся важными качествами: легкими материалами при такой крепь расходуется почти вдвое меньше, чем при креплении печей сплошными срубями; механизация заделки крепи на поверхности удепляет ее стоимость; занимается на месте, в забое, только сборкой подготовленных деталей, забойщик успевает за смену закрепить до 5 метров печи.

Крепление это надежно и устойчиво в работе, удобно для демонтажа и повторного использования.

Закрепленные такой крепью углесупские печи в шитовых забоях на шахте «Черная гора» хорошо выполняют свою функцию и остаются в полном порядке во все время их эксплуатации.

Практический опыт стхановцев и инженерно-технической службы на шахте «Черная гора» свидетельствует о широких возможностях, какие имеются для совершенствования организации шитовой добычи угля, для ускорения хода подготовительных работ.

Использовать этот опыт немедленно — значит сделать серьезный вклад для скоростного выполнения обязательств, которые валил горняки Кузбасса в своем письме великому Сталину.

А. СНЕТОВ,

Гор. Прокопьевск.

Военные действия в Корее

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Рейтер, согласно полученному по радиотелефону в Токио сообщению из Сеула, под сильными ударами северокорейских войск, южнокорейская 7-я дивизия, защищающая важный коридор Бидему к северу от Сеула, начала отступление. 7-я дивизия, говорится в сообщении, быстро отступает к Сеулу.

По сообщениям, полученным в Токио, значительная часть северокорейских бронетанковых сил продвигается на юг по коридору Почон—Бидему. Более 20 танков, как заявляют, продвигаются к позициям, расположенным в нескольких милях к северу от Сеула.

По другим неподтвержденным сообщениям из Сеула, северокорейские истребители обстреливали Фузан и военно-морскую базу Тинкай, расположенную на южной оконечности Кореи.

ТОКИО, 26 июня. (ТАСС). Токийское радио передает сообщение агентства Ассошиэтед Пресс из Сеула о том, что спящие главные силы Северной и Южной Кореи развертываются в 20 километрах к северу от Сеула в пункте Бидему.

Военными обозревателями приписывается боям в пункте Бидему решающее значение.

Южнокорейское агентство Хагён Хонсин сообщает из Сеула, что, как сообщали сегодня в 10 часов утра военные власти Южной Кореи, сегодня на рассвете военноморские силы Южной Кореи потопили в 32 км от Фузана военный корабль Северной Кореи водоизмещением в 600 тонн.

на котором находились 500 солдат и офицеров Северной Кореи.

ПАРИЖ, 26 июня. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Сеула:

Согласно военному коммюнике, южнокорейская армия предприняла наступление по всему фронту и повсюду остановила продвижение войск Северной Кореи.

Несколько американских истребителей «P-61» появились над аэродромом Кимпо и над портом Инчон, где совершалась посадка эвакуирующихся американцев на пароход. Одновременно два самолета Северной Кореи сбросили в полдень пять бомб на пригороды Сеула, в результате чего было ранено несколько человек.

Согласно непроверенным сведениям, войска северокорейской армии заняли весь полуостров Онджин и соседний полуостров южнее Чонгдана на западном побережье.

Официальные южнокорейские источники утверждают, что южнокорейской армии удалось стабилизировать фронт.

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Токийский корреспондент агентства Рейтер передает, что, по сообщениям, полученным японскими газетами, северокорейские войска вступили в окрестности Сеула.

ШАНХАЙ, 26 июня. (ТАСС). Токийское радио распространяет сообщение агентства Рейтер из Вашингтона, согласно которому сегодня утром правительство США приказало генералу Макартуру отправить из Японии в Корею возможно большее количество оружия для отвлечения наступления войск Северной Кореи.

К заседанию членов Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 26 июня. (ТАСС). Вчера «по просьбе» представителя США в Совете Безопасности Гросса Совет Безопасности собрался на «Чрезвычайное заседание» для того, чтобы обсудить положение в Кореи.

Когда заседание членов Совета Безопасности открылось, председательствовавший Рау предложил, чтобы в соответствии на повестке дня, был сформулирован следующий вопрос: «Жалоба на агрессию против Корейской республики».

Представитель США Гросс выступил с утверждениями будто бы названные войска Северной Кореи напали на Южную Корею и обрисовал в этом освещении положение дел в Кореи.

Затем Гросс представил американскую резолюцию, голосово обвиняющую Корейскую народно-демократическую республику в вооруженном вторжении в Южную Корею.

Резолюция, построенная на этой ложной версии, констатирует «наращивание мифа» и призывает власти Северной Кореи немедленно прекратить военные действия, б) отвести свои вооруженные силы к 38-й параллели; 2) просит Корейскую комиссию ООН наблюдать за отводом войск Северной Кореи к 38-й параллели; 6) информировать Совет Безопасности о выполнении этой резолюции; 3) призывает всех членов оказать всяческую помощь Организации

Объединенных Наций в выполнении этой резолюции и воздержаться от оказания помощи властям Северной Кореи.

После Гросса выступил представитель лисьянмановской клики Джон Чэн, который повторил американскую версию.

Представитель Англии Шоун заявил, что присутствовавшие выслушали выступление Джона Чэна «с оучастием». Он сказал, что ему мало чего остается добавить к заявлению представителя США. После выступлений других делегатов был объявлен перерыв.

Когда члены Совета Безопасности вновь собрались на заседание и председательствовавший Рау читал пересмотренный проект резолюции США, преамбула осталась без изменения, но заключительная часть резолюции несколько пересмотрена, но сущность ее не изменилась.

Резолюция, предложенная Гроссом, была принята.

Здесь обращают внимание на то обстоятельство, что на вчерашнем заседании членов Совета Безопасности отсутствовал представитель Советского Союза. Отсутствовал также законный представитель Китая — второго постоянного члена Совета Безопасности. Поскольку всякое решение вопроса по существу требует в Совете Безопасности единогласия постоянных членов Совета для того, чтобы это решение соответствовало Уставу ООН, ясно, что заседание членов Совета Безопасности не могло 26 июня принять какое-либо решение, имеющее законную силу.

Новые провокации фашистской клики Тито на албано-югославской границе

ТИРАНА, 26 июня. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство, недавно титовские агенты совершили две новые провокации против Албании.

17 июня с. г. в 15 часов в районе пограничного знака № 19 югославский патруль углубился на 100 метров на албанскую территорию. Патруль был замечен албанскими пограничниками, которые открыли по нему огонь и заставили его вернуться на югославскую территорию. Один югославский солдат был ранен и унесен югославами.

Еще один авантюристический акт МАКАРТУР ПРИКАЗАЛ ЗАКРЫТЬ НА 30 ДНЕЙ ОРГАН ЯПОНСКОЙ КОМПАНИИ — ГАЗЕТУ «АКАХАТА»

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Как сообщает токийский корреспондент агентства Рейтер, генерал Макартур приказал сегодня японскому правительству закрыть на 30 дней орган Японской компании — газету «Акахата».

20 июня в 10 часов в районе пограничного знака № 18 один югославский солдат с тремя собаками углубился на 50 метров на албанскую территорию с злонамеренными целями. Албанские пограничники открыли огонь и заставили нарушителя вернуться на югославскую территорию.

В сообщении указывается, что правительство Народной республики Албания неоднократно заявляло югославскому правительству протесты по поводу подобных провокаций, однако титовцы продолжают нарушать албанскую границу.

ОБРАЩЕНИЕ КИМ ИР СЕНА К НАРОДУ КОРЕИ

ПХЕНЬЯН, 26 июня. (ТАСС). Сегодня утром председатель кабинета министров Корейской народно-демократической республики Ким Ир Сен выступил по радио со следующим обращением к народу:

Дорогие соотечественники! Дорогие братья и сестры, войны нашей Народной армии и партизаны, действующие в южной части нашей республики! От имени правительства Корейской народно-демократической республики я обращаюсь к вам. 25 июня армия марионеточного правительства предателя Ли Сын Мана начала наступление на территории севернее 38-й параллели. Мужественно сражающиеся охранные отряды, приняв на себя удар в упорных боях, приостановили наступление войск марионеточной армии Ли Сын Мана, Правительство Корейской народно-демократической республики, обсудив создавшееся положение, отдало приказ нашей Народной армии перейти в решительное контрнаступление и разгромить вооруженные силы врага. Выполнив приказ правительства Корейской народно-демократической республики, Народная армия отбросила противника с территории севернее 38-й параллели и продвинулась на юг на 10—15 километров, освободив города Онджин (Онджин), Енан, Кайсен, Гячкен и ряд других городов и населенных пунктов.

Предательская клика Ли Сын Мана развязала антинародную междоусобную войну, несмотря на то, что патристические, демократические силы нашей родины боролись за объединение родины мирным путем. Всему миру известно, что клика Ли Сын Мана, выступающая против мирного объединения родины, уже с давних пор готовила междоусобную войну. В то время как народ Южной Кореи голодал, малочисленное правительство Ли Сын Мана бросало часть своих бюджетных средств, выколоченных из населения путем непосильных налогов, расходовало на вооружение и подготовку междоусобной войны. Стремясь развязать междоусобную войну, реакционная клика Ли Сын Мана торопилась подготовить к этому свой тыл. Она установила в Южной Кореи реакционный полицейский режим. С целью оправдать подготовку междоусобной войны вместе со всеми патристическими демократическими партиями и общественными организациями, вместе с народом всей Кореи приложило все усилия к тому, чтобы избежать бедствия междоусобной войны и объединить нашу родину без кровопролития, мирным путем. Еще в апреле 1948 года объединенное совещание представителей партии и общественных организаций Северной и Южной Кореи предвзято первую попытку достичь мирного объединения страны. Однако эта попытка была сорвана кликой Ли Сын Мана, которая, проведя с помощью американских империалистов и

их орудия — Корейской комиссии ООН сепаратные фальсифицированные выборы в Южной Кореи в мае 1948 года, усилила подготовку к вооруженному нападению на северную часть страны.

В целях достижения мирного объединения и полной независимости страны в июне прошлого года 71 патристическая партия и общественная организация, объединенные в Единый Демократический Отечественный Фронт Кореи (ЕДОФ) выступили с предложением о мирном объединении страны путем проведения всеобщих выборов. Это предложение было горячо поддержано всем корейским народом. Однако осуществление этого предложения также было сорвано предательской кликой Ли Сын Мана.

Выражая мнение народа, стремящегося к мирному объединению страны, ЕДОФ 7 июня 1950 года выступил с предложением осуществить мирное объединение страны. Однако предательская клика Ли Сын Мана сорвала осуществление и этого предложения ЕДОФ, заявив, что она будет считать изменениями всех, кто примет участие в мероприятиях по осуществлению предложения о мирном объединении.

Учитывая непоколебимую волю корейского народа к объединению, независимости и демократическому развитию родины и принимая во внимание желание демократических политических партий и организаций, президиум Верховного Народного собрания Кореи выступил 19 июня с предложением осуществить мирное объединение страны путем объединения Верховного Народного собрания Корейской народно-демократической республики и так называемого национального собрания Южной Кореи в единый законодательный орган всей Кореи. Но клика Ли Сын Мана, которой чужды интересы корейского народа, отклонила предложение о мирном объединении родины, которого ждет весь народ, началось междоусобная война. Путем братоубийственной войны клика Ли Сын Мана стремится установить в северной части республики реакционный антинародный режим, существовавший при японцах и существующий в настоящее время в южной части республики, ликвидировать

Корейскую народно-демократическую республику и отнять у нашего народа достигнутые им успехи в деле демократических преобразований. Лисьянмановская реакция стремится отнять у крестьян землю, которую они бесплатно получали в северной части республики в результате проведения земельной реформы, и возратить ее обратно помещикам. Предательская клика стремится уничтожить все демократические свободы и права, завоеванные корейским народом в северной части республики. Предательская клика Ли Сын Мана хочет превратить всю страну в колонию американских империалистов, а корейский народ — в рабов.

Дорогие братья и сестры! Над нашей родиной и народом нависла большая опасность. Что требуется для того, чтобы ликвидировать эту опасность? Корейский народ должен в этой войне, которая ведется против лисьянмановской клики, защищать Корейскую народно-демократическую республику и ее конституцию, ликвидировать антинародную фашистско-марионеточную лисьянмановскую власть, установленную в южной части республики, освободить южную часть нашей родины от господства лисьянмановской клики, восстановить там народные комитеты —

должные органы власти. Мы должны под знаменем Корейской народно-демократической республики завершить объединение родины и создать единое независимое демократическое государство. Война, которую нас вынудили вести, является справедливой войной за объединение и независимость родины, за свободу и демократию.

Далее Ким Ир Сен призвал Народную армию и охранные отряды смело защищать завоевания демократии. Наша Народная армия, сказал он, воспитана в духе уважения народа и родины. Она вооружена современной техникой и борется за интересы народа и родины.

Ким Ир Сен призвал далее народ северной части республики перестроить всю работу на военный лад, мобилизовать все силы на беспощадный и быстрый разгром врага. Нужно подчинить всю работу целям войны и задачам разгрома врага, организовать всенародную помощь Народной армии, непрерывно пополнять ее людскими силами, снабжать фронт всеми необходимыми материалами, обеспечить быстрое снабжение армии вооружением и боеприпасами и организовать широкую помощь раненым воинам. Необходимо организовать работу по укреплению тыла Народной армии так, чтобы полностью обеспечить нужды фронта.

Далее Ким Ир Сен обратился к партизанам и партизанкам Южной Кореи, призвав их оказывать активную помощь Народной армии, расширять всенародную борьбу, уничтожать врага, нарушать его коммуникации и восстанавливать народные комитеты.

Ким Ир Сен призвал рабочих, крестьян, предпринимателей и интеллигенцию Южной Кореи активно помогать освобождению южной части страны.

Обращаясь к солдатам и офицерам так называемой армии национальной обороны, Ким Ир Сен призвал их повернуть свое оружие против врагов корейского народа — предательской клики Ли Сын Мана и таким путем занять достойное место в рядах борцов за единство и свободу отечества.

Дорогие соотечественники! — сказал в заключение Ким Ир Сен. — Правительство обращается ко всему корейскому народу с призывом еще теснее сплотиться вокруг правительства Корейской народно-демократической республики для того, чтобы быстрее разгромить вооруженные силы марионеточной клики Ли Сын Мана, ее полицейский режим, завоевать славную победу и обеспечить объединение и независимость родины. История показывает, сказал он, что народ, решительно поднявшийся на борьбу за свою свободу и независимость, непобедим. Дело нашего народа справедливо. Победа должна быть за нашим народом. Я уверен, что справедливая борьба за родину и народ завершится победой. Настало время для объединения нашей родины.

С уверенностью в победе смело пойдем вперед!

Все наши силы на помощь нашей Народной армии и фронту!

Все наши силы на разгром и уничтожение врага! Да здравствует корейский народ, поднявшийся на Всенародную справедливую войну!

Да здравствует Корейская народно-демократическая республика! Вперед к нашей победе!

Английские воскресные газеты об отставке французского правительства

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Пилл» связывает падение правительства Бидо с дальнейшей судьбой «плана Шумана». Обозреватель указывает, что падение французского правительства «может задержать осуществление плана Шумана или полностью сорвать его». Обозреватель добавляет, что, хотя вопрос о доверии был поставлен в связи с предложением социалистов о повышении зарплат служащим, не секрет, что подлинной причиной голосования столь многих депутатов против ирландства было то, что они не одобряют план министра иностранных дел Шумана.

Касаясь заявления Шумана о том, что падение правительства не отразится на переговорах по поводу его плана, обозреватель пишет, что мало кто в Париже и в остальных европейских столицах разделяет эту точку зрения.

Подобное же мнение высказывает «Санди экспресс» и «Санди таймс». Дипломатический обозреватель «Санди экспресс» сообщает из Парижа: «Политические наблюдения заявляют 24 июня, в результате падения правительства Бидо разработан Шуманом план «объединения» угольных и металлургических ресурсов, возможно, будет на некоторое время похоронен. По мнению многих из них, спор по вопросу о повышении заработной платы служащим является лишь формальным поводом для смещения правительства».

ВЫСТУПЛЕНИЕ МОРИСА ТОРЕЗА В ГОРОДЕ ЛА-РОШЕЛЬ

ПАРИЖ, 27 июня. (ТАСС). Выступая 25 июня в городе Ла-Рошель, Морис Торез осудил правительственную политику.

«Вопрос государственных служащих является лишь непосредственным поводом для падения правительства», — заявил он. Правительство, ассигнующее 80 млрд. франков на содержание полиции и 674 млрд. франков на военные расходы — из них 185 млрд. франков на войну во Вьетнаме — из бюджета в 2.400 млрд. франков, не могло и не хотело удовлетворить требования рабочих, бывших фронтовиков, военнопленных, престарелых трущобы и т. д. Никакие репрессии не могут заглушить растущее недовольство, которое является все с большей силой. Именно движение народных масс вызвало сначала тревогу и споры в правительственном большинстве, а в конце концов, правительственный кризис. Огромное движение единства в борьбе за мир, против атомной бомбы охватывает всю страну. Факт заключается в том, что становится все труднее управлять страной против воли народных масс и в ущерб интересам страны. Руководители социалистической партии, народно-республиканского движения (католическая партия — МРП), партии радикалов и «демократического» объединения французского народа», согласные по существу с политикой подготовки войны, рад интересам американских империалистов, несут ответственность за то состояние, в которое они привели страну. Сейчас нужно не только сменить правительство, нужно изменить политику. Нужно проводить французскую политику мира и национальной независимости, политику прогресса и свободы. Нужно устранить тех, кто замешан в скандале взятчиков. Нужно убрать таких людей, как Бидо, Рамалье и Кэй, которые покрывали взятчиков. Стране нужны люди, не замешанные ни в каких скандалах, нужны честные люди. Решение заключается в создании правительства демократического единства, которое будет проводить программу, определенную национальным съездом партии в Женевле, порвет соглашения, которые продают национальную независимость и подчиняют Францию военным планам американских и английских империалистов, правительство, которое даст работу безработным, удовлетворит законные требования трудящихся, положит конец репрессиям».

РЕЙТЕР ОБ ОТСТАВКЕ ИРАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, иранский кабинет министров, возглавляемый премьер-министром Мансуром, подал в отставку.

Шах поручил начальнику генерального штаба иранской армии генералу Размара сформировать новое правительство.

Ответственный редактор Е. РАЗУМОВ.

Военные планы англо-американского блока

РИМ, 26 июня. (ТАСС). Газета «Чезе сера» сообщает из Парижа, что «по сведениям, полученным в кругах французского министерства иностранных дел, Ачесон и Бевин во время лондонского совещания постановили в соответствии с рекомендациями своих начальников штабов, что в случае войны против восточноевропейских стран пехотные силы Североатлантического блока должны быть выставлены Францией и Западной Германией.

Для достижения этой цели США и Англия будут добиваться всеми средствами увеличения численности континентальных армий, независимо от того, насколько велико будет экономическое

бремя такой программы для указанных стран. Однако французам не расположено брать на себя основную тяжесть возможной войны.

Одновременно стало известно, что представители США, Англии, Франции и других стран собрались в Париже для обсуждения вопроса о создании «исследовательского центра по восточным вопросам». В задачу этого центра будет входить руководство кампанией против национально-освободительного движения в странах Юго-Восточной Азии.

В хорошо информированных кругах Лондона утверждают, что инициатива создания данного центра принадлежит

США, которые намерены использовать его в своих целях, превратив его в своего рода колониальный штаб для проникновения в страны Юго-Восточной Азии и в первую очередь в английские и французские владения под предлогом оказания помощи этим странам в борьбе против национально-освободительного движения. Несмотря на участие английского представителя в работе центра, в политических кругах Лондона вызывают серьезное беспокойство захватнические тенденции США, поскольку они явно направлены против интересов Англии в Индии, Пакистане, Бирме, Малае и в других владениях».

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

Государственного 2% займа 1948 года 5-го тиража выигрышей, состоявшего 18 июня 1950 г. в гор. Петрозаводске. Выигрыши выпали на следующие номера серий:

000060	007025	011720	018509	027074	034955	041495
000100	007112	011856	019070	027212	035243	041721
000147	007186	012437	019096	027443	035259	041745
000451	007208	012484	019644	027951	035851	042551
000487	007308	012549	019725	028029	035878	043037
000992	007825	012562	019739	028369	035885	043222
001128	007875	012760	019958	028720	036226	043479
001159	007895	012878	019996	028917	036506	043649
001258	007956	013229	020197	028957	036549	043862
001319	007963	013373	020385	028985	036851	044211
002192	008001	013542	020389	029140	036890	044385
002201	008104	013556	020772	029184	036959	044443
002270	008142	013583	021302	029338	037073	044929
002301	008467	013653	021596	029837	037123	044985
002630	008543	013994	021852	030077	037215	045122
002745	008544	014080	022325	030319	037341	045285
002844	008852	014205	022349	030426	037596	045574
002916	008865	015128	022660	030472	037637	045687
002949	008939	015382	022747	031492	037845	045689
003077	009140	015464	023095	031499	037902	046564
003719	009409	015856	023221	031570	037903	046634
003730	009479	016111	023449	031618	038418	046729
003750	009632	016165	023625	031852	038632	046920
003933	009692	016359	024005	032186	038942	046965
004016	009696	016435	024033	032262	039091	046996
004184	009738	016549	024646	032751	039183	047156
004255	009740	016614	024676	032891	039257	047218
004610	009976	016913	024881	032997	039536	047453
004759	010172	016934	025256	033482	039626	047644
005408	010484	017036	025741	033487	039794	047682
005583	010682	017190	026101	033563	040212	047728
005590	010793	017750	026221	033994	040396	048644
006312	010830	017905	026247	034259	040754	048919
006327	011464	018048	026682	034330	040923	049244
006492	011664	018289	026964	034483	041307	049512
006519	011692	018391	027010	034770	041435	049917

ТРЕБУЮТСЯ: Кемеровскому аэропорту — счетовод кассир и шофер. Справиться с 9 час. до 18 час. ежедневно по адресу: аэропорт, телефон 3-24.

Брилинский контор с срочно требуются: 1. Опытные шоферы, 2. Квалифицированные трактористы на трактор С-80, 3. Инженер или техник-энергетик. Оплата труда по соглашению. Квартирой обеспечиваются. Обращаться: Барзасский район, село Арсентьевка.

Внимание! По облигациям Государственного 3% внутреннего выигрышного займа можно выиграть от 400 до 100.000 рублей. Облигации этого займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами. ГРАЖДАНЕ! Приобретайте облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа и участвуйте в тиражах выигрышей. Очередной 16-й тираж состоится 30 июля 1950 года в городе Тапшен-те. Управление госгудберксс и госкредита Кемеровской области.

Скачкова Мария Тихоновна, проживающая в г. Кемерово, ул. Партизанская, 61, возбуждает дело о расторжении брака со Скачковым Семеном Илларионовичем. Дело будет слушаться в Кемеровском областном суде.

КИНОТЕАТР «МОСКВА» с 26 июня Большой зал — новый художественный фильм **Заговор обреченных** Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. Малый зал — художественный фильм **Разгром Юденича** Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9, 10-30.

Кемеровская медицинская школа объявляет набор учащихся на 1950—1951 учебный год. Школа готовит медицинских сестер. Срок обучения — 2 года. В школу принимаются лица, окончившие 7 классов средней школы. Стипендия выплачивается по усмотрению. Лица, окончившие 7 классов с отличными оценками, принимаются без экзамена и обеспечиваются стипендией. При школе имеется общежитие. Прием заявлений с 15 июня по 1 августа. Приемные экзамены: по русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), Конституции СССР — с 1 августа по 20 августа. Адрес школы: Кемерово, Советская улица, 126. Дирекция.

Ленинск-Кузнецкий горный техникум министерства угольной промышленности СССР **ОБЪЯВИЛ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ** На 1-й курс по специальностям: 1. Разработка угольных месторождений, 2. Горная электромеханика, 3. Планирование и проектирование на предприятиях угольной промышленности. В техникум принимаются граждане в возрасте от 14 до 30 лет, с образованием не ниже 7 классов средней школы. Окончившие семилетку на «отлично» принимаются без испытания. Лица, окончившие 10 классов, принимаются на II курс без экзаменов. Заявления о приеме подаются на имя директора техникума с приложениями: 1. Свидетельства об образовании (в подлиннике), 2. Свидетельства о рождении (в подлиннике), 3. Автобиография, 4. Трех фотокарточек, 5. Справки лечебного заведения о состоянии здоровья, 6. Справки об отношении к военной обязанности (для военнообязанных). Учащиеся техникума обеспечиваются: 1. Форменным обмундированием; 2. Стипендией на подземных специальностях от 285 руб. до 410 рублей и на прочих специальностях от 185 руб. до 260 руб., в зависимости от курса. Отличникам стипендия повышается на 25 процентов. Инородные обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. Прием заявлений с 1 июня по 15 августа 1950 года. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа. Заявления о приеме подавать лично или почтой по адресу: Кемеровская область, гор. Ленинск-Кузнецкий, ул. Энгельса, № 9, телефон № 0-37. Дирекция.